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LXXXVIIIi 

FORNATA DEL 14 APRILE 1877 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE CRISPI. 

SOMMARIO. Congedi. = II deputato Molfino presenta la relazione sul disegno di legge per spese occor-
renti all'archivio di Stato in Genova. = Annunzio della composizione della Commissione incaricata 
dell'esame del Codice della marina mercantile. = Discussione del disegno di legge diretto ad accordare 
al Governo la facoltà di mutare le circoscrizioni territoriali dei comuni della Sicilia — Osservazioni e 
avvertenze dei deputati Di Pisa, Minghetti, Inghilleri, e risposta del ministro per Vinterno. — La discus-
sione generale è chiusa. = Interrogazione del deputato Righi sopra la istituzione di manicomi criminali 
in Italia — Schiarimenti e dichiarazioni del ministro di grazia e giustizia — Replica del deputato Righi 
e risposta del ministro. = Annunzio di una interrogazione del deputato Torrigiani al ministro della 
istruzione pubblica riguardo alle condizioni dei ginnasi di alcune Provincie; che si determina abbia 
luogo nella tornata del prossimo martedì insieme con altra interrogazione del deputato Bonghi già stata 
annunziata. = Svolgimento di una proposta di legge del deputato Dell'Angelo per aggiunta di articoli 
al Codice di procedura civile; e di una interrogazione del deputato Del Giudice intorno a riforme da 
introdursi nel detto Codice — Considerazioni del ministro di grazia e giustizia intorno alle riforme 
accennate dai preopinanti e dichiarazioni relative — Il deputato Dell'Angelo sospende la sua proposta, 
e il deputato Del Giudice prende atto delle dichiarazioni del ministro. — Si riprende la discussione 
dello schema concernente la circoscrizione dei comuni di Sicilia — Articolo 1 approvato — Emen-
damenti all'articolo 2 dei deputati La Porta, Omodei, Spantigati, Di Rudinì; e osservazioni del rela-
tore Pianciani e del ministro per l'interno — Articolo 2 approvato con modificazioni — Approvazione 
degli articoli 3 e 4. 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane. 
Il segretario Del Giudice dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, che è approvato ; 
indi del sunto della seguente petizione : 

1481. Il presidente della Camera di commercio 
ed arti di Reggio Calabria rassegna una delibera-
zione di quella rappresentanza commerciale conte-
nente un voto affinchè sia provveduto ad una mi-
gliore e più equa classificazione delle spiagge ed 
approdi in quel distretto. 

PRESIDENTE. Chiedono congedo, per affari do-
mestici, i deputati : Napodano, per giorni 5 ; For-
naciari, Cherubini, Bacco, Morpurgo, Gabelli, Or-
setti, De Manzoni, Glisenti, Luscia, Viarana, per 
giorni 8; Carnazza, Farini, Dezze, per giorni 10; 
Marzi, per giorni 15;Saluzzo di Monterosso, Spe-
rino. per giorni 20 ; Caminneci, per giorni 30. 
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Per motivi di salute, il deputato Bartolucci-Go-
dolini, per giorni 10. 

Per affari di pubblico interesse, i deputati : De 
Crecchio, per giorni 25 ; Paternostro, per giorni 
30 ; Negrotto, per giorni 50. 

(Sono accordati.) 
La Commissione per l'esame del Codice della 

marina mercantile, che la Camera ha incaricato il 
presidente di nominare, si comporrà degli onore-
voli Boselli, Chiaves, Della Rocca, D'Amico, Fer-
racciù, Maìdini, Micheli, Molfino, Paternostro, Ri-
ghi e Salaris. 

Invito l'onorevole Molfino a recarsi alla tribuna 
per presentare una relazione. 

MOLFINO, relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione sul progetto di legge per con-
cessione di somme occorrenti all'archivio di Stato 


